

## 取消欧盟峰会闭门谈债务危机 欧洲国家立场分化严重

# 欧元区: 希腊想要钱 先立法改革

不间断的希腊问题谈判已然成为一场“马拉松”，考验着各成员国的耐心和毅力。由于各方分歧很大，28个国家领导人参加的欧盟峰会被临时取消，改为19个成员国参加的欧元区首脑峰会。会上，欧洲理事会主席图斯克亲自主持了希腊总理齐普拉斯与德国总理默克尔、法国总统奥朗德的闭门会议。

### 德国提议希腊可“暂退”

这场小型会议被看作是事关希腊债务危机的关键会议。从会场中不断传出不少未经证实的消息，都不约而同地都提到一份欧元区草拟的希腊改革补充方案，内容涉及税收、养老金制度及私有化等诸多条款。

欧元区领导人12日在紧急峰会上要求希腊本周必须立法推动改革以说服其他欧元区伙伴国立即提供救助金，并开始新一轮救助计划的协商，以保证希腊能留在欧元区。本轮救助规模估计高达860亿欧元。

欧元区财长提交的决定草案显示，包括税收和养老金改革等六项全面举措必须在7月15日午夜前确定，而在救助协商开始前，希腊议会须批准整个方案。

作为欧元区救援行动最大的出资国，德国国内反对进一步援助希腊的呼声日益强烈，默克尔也表现出谨慎态度：如果希腊满足条件，德国议会将在16日开会，授权默克尔与德国财长启动有关新贷款的谈判。然后，欧元集团财长们将在17日或周末再度开会。该草案还包括德国一项提议，即如果希腊不能满足条件，将让希腊“暂退”欧元区。

欧元区要求齐普拉斯将这份补充方案带回希腊议会在15日前进行审议和投票，只有过了希腊议会这一关，欧元区才有可能为希腊的援助计划重启谈判，也就是说，双方想要在15日前达成协议已经是不可能的了。

### 希腊有官员坚决反对

这份方案还未经官方公布就已经遭到来自希腊国内的反对。有消息称，希腊官员坚决反对这份由欧元区提出的新方案，认为这份方案比以前任何方案都要苛刻，希腊不可能接受，这也为双方谈判的前景画上了巨大的问号。分析称，齐普拉斯还有可能在本周内调整内阁，调走一些反对进一步紧缩的强硬派，从其他政党请进一些温和派。尽管欧盟提出

的条件非常严厉，齐普拉斯坚持说，希腊政府有准备签署协议。

### 只有4国愿留住希腊

欧元区内部目前对希腊改革方案的看法存在巨大分歧，几乎引发了欧元区内部的分裂。自从希腊擅自离开谈判桌并坚持公投后，欧元区内部对于希腊的不满和不信任增高。

在12日欧元区特别峰会召开前，德国总理默克尔就表态称，希腊拖延了几个月的谈判时间，对整个欧元区而言早已是信用破产，欧元区不会不惜任何代价与希腊达成协议。而法国总统奥朗德的态度则是完全相反，他表示，希腊危机不只是希腊一国的的问题，它是整个欧洲的问题，法国将会尽一切努力来留住希腊。

目前明确表示要留住希腊的国家只有4个，认为希腊可以离开欧元区的国家却高达9个，剩下5国则是摇摆不定。大多数国家认为，如果希腊想要重建信任，那就必须在改革方案中增加更多条款，也就是之前提到的补充方案，也只有这样才能说服欧元区向希腊启动援助谈判。

钟和

## 债务危机冲击旅游 希腊宾馆机票降价

**本报特稿** 受希腊债务危机影响，希腊旅游公司试图以降价吸引人们忽略目前希腊国内食物、药物和现金短缺的现实，旅游价格最高降幅达70%。

据Skyscanner网站报道，七月英国往返希腊机票的均价仅为280美元，去年同时期往返飞机票价格为519美元。

除了空荡荡的航班，旅行社还面临着别墅、酒店入住率的威胁。七月份，包括汤姆森、第一选择等大公司在内的旅行社纷纷降低了别墅租价和宾馆价格，很多甚至比原价的一半还要低。

**本报特稿** 据外国媒体报道，希腊重组濒临崩溃的银行业将需要约250亿欧元的援助贷款。之所以需要这么多额外资金，是因为希腊银行从6月29日起关门两周之前出现的大规模存款挤兑对银行造成重创。

(郭际)

# 安倍『不想逃避』访华?

或先派官员来华探口风

**本报特稿** 据日本共同社报道，中国外交部副部长程国平10日在上合组织峰会记者会上说，中国已经正式邀请日本首相安倍晋三出席9月在北京举行的第二次世界大战结束70周年纪念活动。

然而，对于中方的邀请以及日方是否会接受这一邀请，日本官方目前并没有明确回应，但似乎通过媒体迅速放出了试探性的“风球”。从日本媒体的报道和分析来看，安倍有可能另外寻找时间到访北京。

日本《朝日新闻》11日引述首相亲信人士的话称，安倍正就9月初访问中国一事进行探讨。安倍希望能够与中国领导人举行真正的首脑会谈，而不是利用国际会议间隙举行的双边会晤。报道称，安倍曾跟身边人说，“既然有(从中国来的)邀请，就不想逃避”。

不过，报道也称，如果安倍出席9月3日抗战胜利纪念日活动，可能遭到国内反对，因此日方希望避开这一天，在9月3日之前或之后访问中国。同时，日本国会围绕安保法案的审议正处于紧张阶段，安倍能否抽身国内这一重大议题令人关注。

日本NHK电视台12日称，日本政府决定派国家安全保障局长谷内正太郎本周内访问中国，他将和中国国务委员杨洁篪举行会谈。

《每日新闻》称，谷内访华是前去探寻中方的“真实想法”，从而慎重判断安倍访华与否。《每日新闻》还称，在今年5月俄罗斯举办的卫国战争胜利70周年的纪念仪式上，德国总理默克尔缺席阅兵仪式而于次日访问俄罗斯，并同普京举行了会谈。报道称，可以看出安倍显然将这一先例纳入考虑当中。

此外，安倍能否访华的一大变数是即将发表的战后70周年首脑谈话。日本富士电视台12日称，谷内正太郎将会向中方转达安倍战后70周年谈话的真意，并就第三次中日首脑会谈举办的时间和主题等同中方交换意见。此外，谷内还会向中方解释日本政府提出的安保法案，同时也将就中方扩大东海油气田开发一事提出抗议。

《东京新闻》则称，实际上日本担忧的是中国的对日态度，其中中国领导人9月3日“重要讲话”的内容是焦点。

(秦力)

## 墨西哥级别最高监狱竟有一条10米深地下暗道 “头号毒梟”第二次逃离“天牢”



十二日，联邦警察守卫在监狱外一个排污管旁  
图0

墨西哥国家安全委员会12日证实，墨西哥主要贩毒集团“锡那罗亚”最高头目华金·古斯曼11日晚从首都墨西哥城附近一座监狱逃走。这是他第二次从墨西哥安全级别最高的监狱中逃脱。

在12日召开的新闻发布会上，安全委员会披露古斯曼从墨西哥“高原”联邦监狱逃脱的更多细节。古斯曼11日晚通过一条与淋浴区连通的暗道逃逸。调查发现，淋浴区内隐藏有一个长宽各50厘米的洞口，约一米半左右深，连接了一条10米深、带有楼梯的地下暗道，这条暗道又与一条水平

暗道相连，通往监狱外的一处在建的建筑。

当局目前已控制被怀疑与此次越狱事件有关的18名人员，同时禁止事发时监狱内当值的工作人员离开监狱。就在古斯曼越狱6天前，其子阿尔弗雷多曾在社交网站“推特”上发文，提到“知道等待的人，一切都会到来”。

古斯曼最后一次出现在监狱监控录像中是11日20时52分。监控录像显示，他走进了监狱淋浴区。淋浴区属于监控盲区。古斯曼长时间未出现在监控录像中后，狱警进入淋浴室和牢房，发现他不见踪影后

触发警报。搜索行动随即在周边地区和公路展开，距监狱45分钟车程的一处机场也取消了航班。

古斯曼现年58岁，绰号“矮子”。由他领导的贩毒集团“锡那罗亚”影响力颇大，在全球范围内走私毒品，包括向美国贩卖大批海洛因。古斯曼曾是进入福布斯排行榜的超级富豪。英国广播公司12日报道，古斯曼现有资产据信为10亿美元。

古斯曼所在的“高原”联邦监狱属墨西哥境内安全级别最高的监狱，距离首都90公里，关押着一批毒梟、杀人犯、绑架犯等。这已经不是古斯曼头一次从这类“天牢”中逃脱。如今他再次逍遥法外令墨西哥当局头疼：他有全球“头号毒梟”之称，且行事狡猾，曾躲避追捕10多年。他1993年曾因谋杀和贩毒罪被判20年监禁。2001年，在狱卒帮助下，他藏在洗衣车中从哈利斯科州一座监狱逃走，直至2014年2月才在墨西哥海滨城市马萨特兰一处公寓宾馆内落网。

事发后，墨西哥总检察长阿雷利·戈麦斯、犯罪调查局局长托马斯·泽龙及墨西哥有组织犯罪调查局官员已抵达事发监狱，开始调查工作。正在陪同总统培尼亚在法国进行国事访问的墨西哥内政部长奥索里奥·钟也在第一时间返回墨西哥。法新社分析，古斯曼再次逃脱会令墨西哥总统涅托脸上无光，因为2014年他被捕的消息曾给墨西哥政府带来不少赞誉。

闫明

## 泰抓捕6名中国籍非法导游

警方：来泰国的旅行社必须请泰国导游

**本报特稿** 近日在泰国，一场打击外国导游的行动正在拉开帷幕。泰国警方近日在曼谷逮捕了4男2女、共计6名中国籍非法导游。6人最高可能面临1年的有期徒刑。泰国2008年立法规定，外国人在泰国境内当导游违法。

泰国警方称：“来到泰国的旅行社必须

聘请泰国导游，但是这些嫌疑人伪装成拥有从业执照的导游，带着中国游客游览泰国的著名景点。有时候他们做的景点讲解并不准确。有时候他们带着游客购买过于昂贵的商品。这破坏了我们的声誉。”警方还表示，这6名中国籍导游于9日被捕，而警方将继续打击在泰国非法从业的

外国导游。

芭提雅警方的调查员皮亚松伊森表示，自2015年1月以来，他们已经逮捕了7名非法外国导游，其中大多是中国人。

据泰国官方2014年的统计数据，中国是泰国第一大游客来源国。中国为泰国提供了大约450万名游客，带去了1900多亿泰铢(约合348亿元人民币)的经济收入。但是由于会讲汉语的导游稀缺，令曼谷等多个旅游城市经常出现中国人从事非法导游的问题，甚至抢走当地导游的工作。

(欣华)